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Minden este megjelenő fi független politikai napiiap 
szerkesztőség és kiadónivatal: Ciuj-Kolorsvar 
Előfizetési árak: Évente 200 lel félévre 180 el, 

Első évfolyam - 86. szám 

Calea Regele Ferdinand e4-66. Telefonszámi a 

negyedévre 75 lel, havonta 25 lel, egy hétra é lel 
....... 

Cluj-Kolozsvár, 1932. szent. 27 

fekete nyomor dühöng minden vo- 
nalon. A tél ijesztő réme fenyege- 
tően közeledik és a bizonytalan- 
ság pallósa feje felett függ mun- 
kásnak, iparosnak, kereskedőnek 
és intellektuelnek egyaránt. Min- 
denki dolgozni és termelni szeret- 
ne. De nincs hol és nincs mit. És 
aben a végzetes nyomoruságban 
u ifjuságnak van a legrettenete- 
sbb sorsa. Hiába mennek fő- és 
szakiskolákba, hiába jönnek ki a 
tudás diplomájával a tanintézetek 
kapuin, az élet felhőkarcoló ma- 
gasságáig szökkent sivárságában 
teljesen tájékozatlanul állanak. A 
szaktudással telitett ifju hova ko- 
pogtasson? A gyárak kapuin be- 
rozsdásodott a kilincs. A kohók ki- 
hültek, a lenditő kerekek már nem 

vernek vihart a munkatermekben. 

Az ifju tanár, az ügyvéd és az or- 
vos hiába házal illetékes helyeken. 
Minden katedra tömve. Orvos is, 
ügyvéd is elfoglalt minden posztot, 
uj üresedés sehol, "ilátástalan 
küzdelem az elhelyezkedet- 
tek között. Hogy nyisson irodát az 
egyetemeket végig koplalt ifju, 
vagy rendelőt a végzett orvos, ami- 

kor arra is alig volt kitartása, hogy 
végig éhezze tanulásának „évszá- 
zadait. De mondjuk, hogy a dip- 
lomás ifju hajlandó minden mun- 

kára. Hallandó asztalos, cipész, 
vagy kereskedőnek menni. Az aka- 
tatnál megtorpan, mert ma minden 
szakma redukált, leépitett, de leg- 

többje a testületek ládájába küldte 
vissza porosodni jogositványát. 
Azok pedig, akik a boldogok. a 
szerencsések, az elhelyezkedettek, 

ezek is ábtkozzák a sorsukat. Nem 
csak azért, mert silány és hitvánv 

éhbérért dolgoznak, de mert az 
éhenhalástól alig megmentő fizeté- 
seiket hétről- hétre csökkentik, de 
mégis megelégedetteknek kell len- 
mök akkor, ha el nem borsátják, 
agy le nem épitik őket: Ma min- 
denkinek közös sorsa a küzdés és 
Nyomoruság. De, ha igy van két- 
Szeresen sulyos a magyar ifjuság 
helyzete. Hol van az a magyar if- 
Ju, aki állami hivatalokban elhe- 
1szkedést talál? Hiszen a román 
Uuságnak sincs lehetősége erre. 
Ezerszeresen sulyosabb a magyar 
iju sors és ebből a kaoszból sincs 
iut. Hiába mond juk és követeljük 
tlermelő munka meginditását, 
hiába követelik azok, akik a fóru- 
mon hangoskodnak, minden okos 
Szó süket fülekre talál. 

Miért nem képviseli Titulescu Romániát a Népszövetség előtt? 

Ujra előtérbe került a román-orosz 
megnemtámadásiszerződéskérdése 

A nyugdijasok nem akarják elhagyni Bukarestet, 
mig garanciát nem kapnak ügyük elintézésére 

BUCURESTI. Bukaresti politikai 
körök beláthatatlan poltikai fejte- 
ményeket várnak attól, hogy a 
Népszövetség most kezdődő iár- 
gyalásain nem Titulescu képviseli 
Romániát. Azok, akik belátnak a 
kulisszák háta mögé, ugy tudják, 

hogy ez a személyi csere fontos 
külpolitikai fejleményekkel van 
kapcsolatban, amely nem csaik Ro- 
mániát, hanem szinte az egész vi- 
lágot érinti. 

Oroszország megnemtámadási 
szerződéseinek a tárgyalása miud 
jobban-jobban halad előre s már 
Franciaország is hajlandó lenne a 
megvetémadósi szerződést aláir- 

Az igy kialakult világpolitikai 
helyzet szükségessé tette, hogy Ro- 
mánia úujra megkezdje a tárgyalá- 
sokat a szovjettel a megnemtáma- 
dási szerződés megkötésére. 

Titulescu nem volt hajlandó a 
Litvinov orosz kül- Genfben időző 

ügyi népbiztossal felvenni a tár- 
gyalásokat. A kormány próbálta 
Titulescut jobb belátásra birni s 
megértetni vele a tárgyalások fon- 
tosságát, de Titulescu nem enge- 
dett előző álláspontjából s kijelen- 
tette, hogy véleménye szerint tel- 
jesen elegendő a Kellog- paktum, 
amely ugyis garantálja a barátsá- 
gos szomszédi viszonyt és igy sze- 
rinte nincs szükség az oroszokkal 
paktumtárgyalásokra. 

Vaida miniszterelnök Titulescu- 
val való eredménytelen tárgyalásai 
után, nélküle állitotta össze a ro- 

mán népszövetségi bizottságot. A 
bizottság tárgyalásait megelőzőleg 
Cadere varsói román követ tárgya- 
lásokat folytatott Litvinov orosz 
népbiztossal és Bukarestből kapott 

Ujabb világhóboru küszöbén? 

Anémet fegy verkezés ellen 
foglalt állást Merilot 
és Németiországot nyilt 
szíinvallásra kényszeriéti 

PÁRIS. Gramatban Herriot fran- 
cia miniszterelnök megtartotta ré- 
gebben beigént nagy beszedét. Her- 
riot e beszédében a legkategóriku- 
sabban fordul Németország ellen. 
Mert hiába hangoztatja Németor- 
szág azt, hogy a fegyverkezésre 
nemzetvédelmi szempontból van 
szüksége, mert mi tudjuk, - mon- 
dotta Herriot - hogy 
Németországnak 
hogy egy hatalmas és erős 
hadsereget szervezzem rövid 
idő alatt, hogy leszámolhasson 

velünk „riválisával. 

Annak idején, mikor az antant a 
versaillesi békepontokat leszögez- 
te, Clemenceau hangsulyozta, hogy 

Németország lefegyverzése feltétle- 

nül szükséges, mert ez az első lé- 

pés a világbéke megvalósitása felé. 

És most, mikor már-már odáig ju- 

tottunk, hogy a leszerelést ne csak 

szándéka, 
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hangoztassák, hanem valóban vég- 
re is hajtják, akkor jön Németor- 

szág és felakarja boritani annyi 
évnek szorgalmasan felépitett mun- 
káját. 

Herriot nagy beszéde kivételes 
jelentőségü és ebben a beszédben 

benne van Franciaország egész lel 
külete, valamint egy kategórikus 
tagadó felelet is Németország de- 
marsára. A következmények köny- 
nyen kitalálhatók, mert a naciona- 
lista Németország Herriot heszédé- 
re revansképpen, ha elég erősnek 
érzi magát, nyiltan fog tovább 
fegyverkezni, ha pedig még nem 
érzi magát elég erősnek, titokban 
szerzi be az általa szükségesnek 
vélt fegyvereket. Ebben az esetben 
Eranciaorszá g sem fog nyugodtan 
maradni és jsmét eljutottunk oda,/ 
ahol voltunk 1914-ben a világhábo- 
ru kezdetekor. 

megtartását. Goga 

utasitások alapján szintén Genfbe 
utazott, hogy az ott levő orosz kül- 
ügyi népbiztossal tovább felytássa 
a tárgyalásokat. 
Legujabb genfi jelentés szerint a 

francia-orosz megnemtámadási 
szerződés ügyében a tárgyalások 
megkezdődtek. A szerződés aláirá- 
sa azonban még nem áll küszöbön, 
ami egyelőre a lengyel-szovjet- 
orosz paktum aláirását is kitolja. 

A NYUGDIJASOK TÁBORT 
ÜTÖTTEK A FŐVÁROSBAN 

BUCURESTI. Az ország minden 
részéből gyalogosan és autóbuszco- 
kon összesereglett nyugdijasok teg- 
nap a fővárosban izgalmas hangu 
gyülést tartottak. A nyugdijasok a 
gyülésen elhatározták, hogy addig 
nem hagyják el a fővárost, amig 
nem rendezik nyugdijaik rendsze- 
res folyósitásának ügyét. A gyülés 
szónokai élesen kritizálták a zor- 
mány intézkedéseit és támadták a 
kormány tagjait. A gyülésen részt- 
vevők elhatározták, hogy amennyi- 
ben nem kapnak jogorvoslást, a ki- 
rályi palota elé vonulnak és ott 
hangoztatják jogos követeléseiket. 
BUCURESTI. Vasárnap délelőtt 

a Marna termében a háboruellenes 
liga gyülésre ült össze, amely 
ténykedése mögött állitólag kom- 
munista akció rejtőzött. A rendőr- 
ség megjelent a helyszinen, szét- 
verte az egybegyülteket, számos 
letartóztatást eszközölt. A letartóz- 
tatottaka, négy személy kivételével 
kilhallgatás után szabadon enged- 
ték. 
Ugyancsak izgatott hangu gyü- 

lést tartott Buka estben a Goga- 
párt is, amelyen a szónokok a kot- 
mány azonnali lemondását köve- 
telték. 
Gogát az állomásnál hatalmas 

ömeg várta és a pártvezér megér- 
kezése után tovább folytatták a 
délelőtt megkezdett gyülést. Goga 
a konverzióval kapcsolatosan szó- 
lalt fel és követelte a konverzió 

egyébként kije- 
lentette az ujságiróknak, hogy vé- 

leménye szerint a kormány buká- 
sa csak órák kérdése.
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A Dunába vetette magát 
egy szerzetes 

BUCURESTI. A Duna partján 
levő Eschi község mellett a fürész- 
gyár háta mögött egy papi öltönyt 
találtak. A ruha átkutatása után 
megállapitották, hogy az Teotil 
Cátrus szerzetesé. Beinditották a 
hivatalos nyomozást és kiderült, 
Legy a szerzetest, mivel teljes mér- 
tékben az ivásnak adta magát, a 
kolostorból társai kiüldözték 
Egyes tanuk azt vallották, hogy 
az eltünés napján részegen látták 
a szerzetest, aki ismerőseinek azt 
mondta, hogy a Terapontei kolos- 
19rba megy. Minden valószinüség 
szerint a szerzetes levetkőzött a 
Donaparton s életét megunva be- 
ugrott a folyóba. A holttestét mind- 
ezideig még nem sikerült kiha. 
lászni. 

enazaa.. 

A templom küszöbén lötte 
agyon esküvöre készült 
ideálját a volt udvarló, 
aki magával is végzeti 
BUCURESTI. Véres tragédia 

szinhelye volt vasárnap délután a 
Bukarest melletti Mihita község. 
Délután 5 óra felé tartotta 

a község templomában esküvőjét 
Constantin Mariora, Russu Simion 
erdélyi szánmazásu postással. 
Az esküvői előkészületekhez min 

dent megtettek s a nászmenet mar 
megérkezett a templomhoz, amikor 
a kiváncsiskodók tömegén keresz- 
tül utat nyitott magának 

Ghibu Miron, a leány régi ud- 
varlója, zsebéből revolvert. 
rántott elő s a templom kü- 
szöbére lépő menyasszonyt 

lelőtte. 

A revolverdörrenés óriási kons- 
ternációt keltett, s a pillanatnyi 
zavart 

a szerelmes gyilkos menekü- 
lésre használta fel, 

de alig nyert néhány méter egér- 
utat, amikor üldözni kezdték. Az 
üldözők elől menekülő legény 

látva, hogy minden veszve van, 
elővette revolverét és főbe lőtte 

magát. 

A szomoru tragédia mindkét sze- 
replője a helyszinen kiszenvedett. 
A nem mindennapi szerelmi gyil- 
kossággal kapcsolatosan megindult 
a hatósági vizsgálat, amelynek 
azonban kevés kivizsgálni valója 
maradt. 

RáDIóÓ; 
KEDD, szeptember 27. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 18: Motcol- 
zenekar. 20: Rádióegyetem. 20.40: Gra- 
mofon. 21: Rádiózenekar. 21.30: Előadás. 
21.45: Gretzoiu operaénekesnő. 

Budapest. 11.15: Rendőrzenekar. 14.05.: 
Cigányzene. 17.30: A rádió ifjusági fél- 
órája. 18: Pista bácsi meséi. 19: Gromo- 
fon. 20.15: Francia nyelvoktatás. 20. A40: 
Szalonzenekari hangverseny. 21.40: „Tö- 
meg és ujság". Soly Dezső előadása. - 
22. 10. Közvetités a Vigszinházból. „Em- 
mny'. Vigjáték 3 felvonásban. Előadás 
után Megyeri Gyula jazz-zenekarának 
hangversenye. Vajda Károly énekszá- 
maival. 

Felmentettek egy lopással vádolt 
villanyszerelőt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 
ügyben itélkezett ma délelőtt a tör- 
vényszék. Papp Simon villaonysze- 
relő állott vádlottként a biróság 
előtt. A villanyszerelő azzal volt 
vádolva, hogy ez év februárjában, 
Darotzi György kolozsvári lakostól 
ellopott egy hatezer lejt tartalmazó 
alktatáskát. 

Amint a rendőrségi jegyzőkönyv- 
ből kitünik, Papp a lopás után 
megegyezett Darotziékkal abban, 
hogy az ellopott összeget, havi 500 
lejes részletekben vissza fogja fi- 

zetni. 

A mai tárgyaláson ezzel szemben 
Popp azt vallotta, hogy nem ő lop- 
ta el a pénzt Darotziéktól. Elis- 
meri, hogy mint a villamosüzem 
szerelője járt Darotziéknál a vil- 
lanyt javitani, de a pénzt nem is 

látta. Darotziéknál csalk azért is- 

merte be a lopást, mert félt hogy- 
ha az ügy napvilágra kerül, ő ár- 
tatlanul gyanuba keveredik és az 
állásából elfogják bocsájtani. A bi- 
róság Poppot felmentette. 

Késelő rablók szurtak le és fosz- 
tottak ki egyhukareoesti tisztviselőt 
BUCURESTI. Tegnap este Buka- 

rest egyik kávéházában Ciurararu 
Péter tisztviselő egy félliter bort 
fogyasztott. Amikor a vendég távo- 
zott a kávéházból, három utonálló 
utána lopózkodott s kiszemelt ál- 
dozatukat a lakásáig kisérte. A 
ház kapujánál egy alkalmas pilla- 
natban az utonállók hátulról le- 
szurták áldozatukat, mire a sze- 
rencsétlenül járt ember eszméletle 

nül esett össze. Erre a zsebmetszők 
elvették pénztárcáját, amely 11.000 
lej készpénzt és több más érteékes 
okmányt tartalmazott. A kiraboit 
embert a járókelők csak reggel ta- 
lálták meg, mikor is a mentők ki- 
szállottak és bevitték a kórházba 
Állapota válságos. A rendőrség be- 
inditotta a nyomozást a késelő rab- 
lók kézrekeritésére. 

Négy álarcos rabló megtámadott egy jegyes- 
párt s a leányon erőszakot követett el 
CERNAUTI. Tegnap este a vá- 

rosi parkban sétálgatott Leiblein 
Silvia és vőlegénye, Einhorn Adoli. 
Amikor a park egyik mellékutjára 
tértek, 

négy álarcos rabló ugrott elő, 

akik rátámadtak a fiatal párra. 

A férfi védekezni próbált, mire 
az álarcos támadók egyike egy bot- 
tal ugy fejbe ütötte, 
eszméletlenül esett össze. 

hogy a fiu 

A rablók ekkor a leányra ve- 
tették magukat, akin erőszakot 

követtek el, 
majd pedig ugy a férfit, mint a 
nőt kirabolták. Későbben a járó- 
kelők találták meg a szerelmes 
párt s mindkettőjüket kórházba 
szállitották. A kiállott izgalmak 
következtében a fiatalleány ideg- 
sokkot kapott. A rendőrség erélyes 
nyomozást vezetett be az álarcos 
rablók kézrekeritésére. 

nalllatomasaa 

Pezsgős vacsora és patefon-zene mellett 
dobta el magától az életet két félvilági nő 
BÉCS. Érdekes öngyilkosság tör- 

tént az osztrák fővárosban, amely- 
nek szereplői Leizinger Mária és 
Bitumen Mária ismert bécsi félvilá- 
gi nők. A két barátnő közös lakás- 
ban lakott. Tegnap reggel a szom- 
szédok arra lettek figyelmesek, 
hogy a lakásból erős gázszag áram- 
lik ki. Kopogtattak a lakás ajtaján, 
majd amikor nem kaptak választ, 
betörték az ajtót s a lakásban a 
padlón teljesen meztelenül, hoitan 

találták meg a két barátnőt. Az asz- 
talon néhány soros bucsulevélben 
jelentette be a két nő, hogy közös 
elhatározással dobták el megunt 
életüket. Az asztalon az ételmara- 
dékok és az üres pezsgős üvegek, 
valamint a lejárt patefon arra en- 
gednek következtetni, hogy a két 
öngyilkos nő előbb kimulatta ma- 
gát, majd pedig megnyitotta a gáz- 
csapot, amely mindkettőjüket meg- 

f ölte. 

APRÓRHIRD ETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 es] 

FÉRFI vagy nő szállást kaphat Eper- 
jes-ucca 30., utolsó ajtó. 

ITALMÉRÉSSEL Restaurant-bodega 
belvárosban betegség miatt nagyon ol- 
csón kiadó. Cimeket a kiadóhivatalba 
kérem leadni. 

4 SZOBÁS komfortos emeletes villa, 
külön telken november elsejére kiadó. 
Str. Bravilor 3. sz. Rákóczi-ut mellett. 

CGERSTUNG mülép prést keresek. Mo- 
tilor 139., ajtó 12. 

EGY jómenetelü mészárszék 6 ezer 

lejért azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

KAUCIÓKÉPES ÜZLETVEZETŐT ke- 

resek belvárosban levő, italméréssel el- 

látott bodega és étterembe. Leveleket 

„Betegség' jeligére a kiadóba kérek, 

BEJÁRÓNŐ délelőttre iroda, privát 

lakás talkaritására ajánlkozik. Rákóczi- 

ut 36. Házmesterné. 

I. évfolyam, 86. szám, 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok. 

Bármilyen tudományo os, 
vagy szépirodalmi könyy 
valamint rószerek 

olcsó árban kaphatók: 

KESZEVY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Cluj-KolozsvárP. Unirii(Főtér) 7 

Csütörtökig megoldódik 
a magyar kormányválság 
BUDAPEST. A magyar kor 

mányválság megoldására Horthy 
Miklós kormányzó elé egyre-másra 
járulnak a pártvezérek, akik néze- 
teiket fejtik ki a kormányzó előt. 
A tegnapi kihallgatások után ma 
Serédy Jusztinián bibornok- herceg. 
primás, Gaál Gaszton, 
András, Rassay Károly és báró 
Korányi Frigyes 
ter kihallgatására kerül sor. A vál- 
ság megoldása legkésőbb csütörtök 
re várható. 

A megrögzött hamutartó- 
tolvajok halálra itélték 

feljelentőjüket 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Handra 

György és Bred János murgului 
községi lakósok a közelmultban 
több hamutartót loptak Morar Ist- 
ván és Capátá György ottani föl- 
desgazdáktól. A két megkárositott 
ismerve a tolvajokat kijelentette, 
hogy jelentést tesz a lopásról a 
csendőrségen. Erre a hamutartók 
tolvajai felháborodva adták tudo- 
mására a két megkárositott gazdá- 
nak, hogy amennyiben a hatósáóg 

a lopásról, ugy 
mindketten a halál fiai. A csendől- 
tudomást szerez 

ség tudomást szerzett a lopásról és 
a két hamutartó tolvajt fenyegeté- 
sei ellenére letartóztatta. 

Letartóztatták 
a hidegszamosi halálauntó 

enffőriát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 

nappal ezelőtt megirta a „Jóestét" 

hogy Hidegszamos község határá- 
ban az 1211. számot viselő autó 
elütötte Timbus Simon falusi gaz 
dát, aki szekerével haladt az or- 

száguton. A sulyosan sérült gazdát 
beszállitották a kolozsvári klimiká- 
ra, ahol két napi borzalmas szen- 
vedés után ma hajnalban meghalt. 
A gázoló soffőrt a rendőrség őri: 

zetbe vette, azonban kihallgatása 
során és a megejtett helyszini 
szemle alkalmával megállapitották, 
hogy a gázolásért a soffőrt nem 
terhelheti a felelősség, mivel Tim- 
bus volt az, aki szabálytalanul 
hajtott. Az őrizetbe vett soffőrt 
holnap adják át az ügyészségnek, 
ahol a vizsgálat folyamán valósz!- 
nüen szabadon bocsátják. 

me.. 

- Átadták a biciklitolvajt az 
ügyészségnek. Ma délelőtt kisérte 
át a rendőrség az ügyészségre Ol1- 
dea Vasile biciklitolvajt. Oldea 
három különböző helyről lopott el 
egyzegy vadonatuj biciklit. A rend- 
őrség a tolvajt Oldea Vasile szée 
mélyében elfogta s ma délelőtt át- 
adta az ügyészségnek. 

Elsőrangu hidet vacsorák, a BONYHAY hentesáruk 
Strada. Memorandului m 
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sirni én is tudok ... 
ik vidéki napilap munkatársai, 

riknek állandó konfliktusuk pan a ki- 

] jójukkal a fizetés miatt, tegnap kül- 

lötiségileg keresték fel a kiadó
jukat és 

esen követelték az elmaradt fize- 

kiutalását. A kiadó ur erre el- 

sirt, jajgatott, 

gyütt 

jéseik 

tadett panaszkodni, 

4A szerkesztőség egyik tagja erre a 

, divatos szállóigépel válaszolt: Fő- 

erkesztő ur, sirni mi is tudunk ... 

Mire a kiadó ur rezignáltan megje- 
gyezte: Sirni, igen uraim, de irni nem... 

- ldőjárásjelentés. A budapesti 
eteorológiai imtézet jelentése sze- 

int a hőmérséklet kisebb csökke- 
nése, enyhe délnyugati széllel, he- 
venként esővel várható. 

- Inspekciós 
ortuna, Főtér, 

gyógyszertárak. 
Victória, Ferenc 

e), Széchenyi-tér. 

- Elhalasztották az interimár 
luottság mai gyülését. A városi 
dőközi bizottság ma délelőtt dr. 
aurentiu Flaviu helyettespolgár- 
nester elnökletével ülést tartott. A 

árosi tanács ezen az ülésen kellett 

adt munkanélküli segélyezés sza- 
ályrendeletének részletes vitáját, 
alamint az uj liszt- és husárak 
aximálását. Döntés helyett azon- 
an a gyülést elhalasztották azzal 

távollevő Deleu elnök jelenlété- 
ben tudnak. 

ülőszerencsétlensége ügyében. A 
hstitia for Hungary repülőgép tra- 
vikus szerencsétlensége ügyében, 
melynek áldozatai 
jörgy és Bitay Árpád voltak, a 
Mudapesti törvényszék vizsgálóbi- 

0t annak megállapitására, hogy a 
zerencsétlenségért kit terhel a fe- 

- Három hónapi börtönre itél- 
ek egy szökött katonát. Ma dél- 
lőtt itélkezett a kolozsvári hadbi- 
0ság Mester Pál káplár, a kolozs- 
ári 6-ik gyalogezred katonája fe- 

zelőtt néhány hónappal megsző- 
tölt ezredétől és teljes felszerelésé- 
rel együtt egy üres vagonban 
bestibe utazott, ahol munkát 
ert keresni. Ploestiben csak há- 
0m mnapig maradhatott, mert egy 
ccai razzia alkalmával elfogták s 
egtaláltákk nála iratait, amnelyek- 
: k alapján Kolozsvárra toloncol- 

A hadbiróság Mestert az eny- 
körülmények figyelembe véte- 
ellett három hónapi börtönre 

/ 

hitő 
e m 

ban Betörők jártak a Petőfi-uccá- 
eza 19 nap Orosz Julia Petőfi- 

hő, 2. szám alatt lakó magánzó- 

09 ett feljelentést a rendőrségen, 

betötm eretlen tettesek éjs zaka 

lej rek lakásába és onnan 1300 

Arel ékben ékszereket loptak el. 

te eritésén. . 

Szeptember 27. Kedd. Róm. 
aptár kati. Kozma, Adalbert. Prot. 
dolt. Kozma. Görög. Callistrat. Izr. 26. 

hogy miért olyan rosszak a viszonyok. 

Jöef-ut, Sotropa, Bocskay-tér, Hi- 

olna befejezze a szombatról elma- 

u indokolással, hogy dönteni csak 

- Vizsgálat Endresz György re- 

Endresz 

ája elrendelte a hivatfalos vizsgála- 

ett. Mestert azzal vádolják, hogy 

Mdőrség nyomoz a betörők kéz- 

Ezek az egyház tanai. ..? 

Kilakoltatott egy sokgyermekes 
családot a lutheránus egyház 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Gábos Jó- 
zsef nemrégiben még rendezett vi- 
szonyok között élő nyomdász volt. 
A gazdasági válság hullámai elju- 
tottak a nyomdásziparhoz is s az 
egykor szépen kereső Gábos egyik 
napról a másikra állásnélkül ma- 
radt. 
Gábos uj kereseti lehetőségekkel 

kisérletezett. Az utóbbi időben vaj- 
jal, turóval, majd virágokkal keres- 
kedett, csakhogy családja számára 
a legszükségesebbet! előteremtse. De 
minden igyekezete hiábavalónak 
bizonyult. S igy a házbérfizetés kö- 
rül is nehézségek merültek fel. Gá- 
bos háromezer egynehányszáz lej- 
jel adós maradt a háztulajdonos 
lutheránus egyháznak. Gábos azon- 
ban becsületes ember. Felment az 
egyház vezetőségéhez s kijelentette, 
hogy inkább nem eszik, de a hátrá- 

- Nyolcvanéves korában váklt el 
a feleségétől. Nemrég bevezetiték 
Spanyolországban is a válást s 
azóta rendkivül sokan veszik 
igénybe a biróságot házasságuk fel- 
bontása érdekében. Az egyik spa- 
nyol birósághoz kérést adott be 
Jose Guttier 81 éves magánzó, 
amelyben kéri, hogy 78 éves feile- 
ségétől elválasszák. A férj indokul 
azt hozza fel, hogy feleségétől, aki 
a legnagyobb szörnyeteg, évtizedek 
óba szeretni megszabadulni, de a 
törvények eddig ezt nem tették a 
részére lehetővé. A továbbiakban a 
férj elmondja, hogy felesége min- 
dennap megveri s levessel önti le, 
sőt nem ritkán háztartási tárgya- 
kat vagdos a fejéhez. A biróság 
helyt adott a férj kérésének és ki- 
mondta a válást. 

- Egy autóbusz hat autót és két 
meotorkerékpárt ütött el. Sulyos 
közlekedési baleset történt az el- 
mult éjszaka a Páris határában 
fekvő Caclhan községben. Egy utas- 
szállitó autóbusz soffőrje elvakit- 
va egyik szemben jövő autó ret- 
lektorától, belefutott a kirándulás- 

ról hazatérő autók és motorbicik- 
lik sorába. A nehéz autóbusz hat 
autót és két motorkerékpárt ütött 
el, majd nekiszaladt az egyik ut- 
széli fának. A balesetnek tizenhat 
sebesültje van, akik közül ötöt 
rendkivül sulyos sebekikel szállitot- 
ták kórházba. Az autóbusz voffőr- 
jét letartóztatták. 

I. V. Francisc grafologus, 
ki mint Koslovschy világhirü varsói 
gafologus tanitványa és a párisiHenri 
ourvelspiritista egyesülettaglameg- 

mondja Önnek jelenjét, multját, jövő- 
jét és minden bonyolult ügyében, 
(szerelem, per. házasság, válás, üzlet) 
biztos kibontakozáshoz vezeti. Fo- 
gad minden nap. Calea Feleacului 
(Tordal-ut) No.8. Csakrövid ideig! 

lékos lakbért kifizeti. A' megegye- 
zés megtörtént. 

Szeptember 15-ikén azonban 
nagy meglepetés érte a munkanél- 
küli nyomdászt. A biróságról vég- 
zést kézbesitettek, amely szeriut 
elrendelték Gábos kilakoltatásat. 
Jött a karhatalom és kihordták a 
nyomdász butorait a lakásból. A 
nyomdász hiába mhivatkozott az 
egyházzal történt megegyezésre, 
mert Gártner egyházi gondnok ur 
megelégedetten dörzsölgette tenye. 
rét, hogy sikerült egy szegény em- 
bert hajléktalanná tennie. 
CGábos szegényes butoraival s 
több gyermekével most a szabad ég 
alatt várja sorsa jobbrafordulását 
és sehogysem tudja elhinni, hogy 
az egyház, amely a megértés és a 
szeretet igéjét hirdeti, ilyen ridegen 
bánt el vele. 

- Agyonlőtte magát egy szerze- 
tes. A Bécs mellett fekvő hires 
klosterneuburgi kolostonban főbe 
lőtte magát Pasler páter, a rend 67 
éves irodaigazgatója és kincstárno- 
ka. Hátrahagyott levelében azt ir- 
ja, hogy fél a megőrüléstől, tekint- 

mutat, hogy pillanatnyi elmezava- 
rában követte el végzetes tettét, a 
rend ugy határozott, hogy teljes 
egyházi disszel fogják az öngyil- 
kos pátert eltemetni. 

- Indiai radzsa leányát veszi el 
egy román multimilliomos. Furcsa 
házassági hirről számolnak be az 
indiai angol lapok. Egyik indiai 
milliomos radzsa leánya férjhez 
megy Max Ausnit román multi- 
milliomoshoz. A radzsa, sir Charles 
Vyner Brooke, Saravak uralkodója, 
akinek igen szép 21 éves leánya, 

nemrég Londonban járt és ott is- 
merkedett meg Ausnittal, aki Ro- 
mánia egyik leggazdagabb embere. 
A fiatalok a napokban tartják meg 
eljegyzésüket és utána mindjárt az 
esküvőt is, majd a fiatalasszony 
Romániába jön nászutra férjével. 

- Lezuhantak a lopott repülő- 

géppel. Rio de janeirói jelentés sze- 
rint négy ismeretlen ember az ot- 

tani kikötőből egy utasszállitó vizi- 

repülőgépet lopott el. A repülőgég 

azonban lezuhant s a benne ülő tol- 

vajok a vizbe fulltak. 

- Országszerte hamisitják az 
uj százlejes érepénzt. Az uj kibo- 
csájtásu ezüst százlejeseket egy 
pénzhamisitó társaság 
hamisitja s a hamisitványokkal az 
egész országot elárasztotta. Az or- 

rátussal nyomoznak a pénzhamisi- 
ték és a hamispénz 
hozóinak kézrekeritésére. 

- Olasz pénzhamisitók a buda- 
pesti ügyészségen. Néhány hónap- 
pal ezelőtt a budapesti rendőrség 
nagyszabásu font hamisitó bandát 
leplezett le. A banda vezetőinek 
Canno György és Baronna Rafael 
nevü olaszoknak, sikerült a rend- 
őrség elől Hollandiába szökniök. 
A holland rendőrség nemrég letar- 
tóztatta őket és átadta a budapesti 
ügyészségnek, amely most kezdte 
meg a kihallgatásukat a font hami- 
sitás ügyében. 

ve azonban, hogy minden iel arra 

nagyban 

szág összes rendőrségei nagy appa- 

forgalomba 

Mühelyáthelyezés! 
Tisztelettel hozom a nagyérdemü 
közönség tudomására, hogy mü- 
lyemet a Str. Cipariu (Heltai-utca) 
2. szám alól október hó 1-től 
ugyancsak a Heltai-utca 16 szám 
alá helyezem át. 

Pontos kiszolgálást - Redukált árak! 
Szives pártfogást kér továbbra is 
tisztelettel: Balogh György 

kelmefestő és vegytisztitó. 

- Kilencszáz olasz kiránduló 
érkezett Budapestre. Tegnap este 
Olaszországból különvonattal 900 
olasz utas érkezett Budapestre. A 
vendégek tiszteletére az állomáson 
fogadtatást rendeztek. Ma este 
diszhangverseny lesz a Vigadóban, 
amelyen az olasz vendégek is meg- 
jelennek. 

- Rablótámadás a bukaresti or- 
száguton. Tegnap este Nicolae Ghi- 
ta, Sándor és Péter nevü fiaival 
együtt, Ferdinánd király Bukarest 
melletti községből szekeren a fővá- 
rosba indult. Amint a falu határá- 
ba ért, egy utszéli árokból hét, ed- 
dig még ismeretlen ember ugrott ki 
az utra és minden felszólitás nél- 
kül botokkal félholtra verték Nico- 
lae Ghitát és fiait. Majd megmo- 
tozták a szerencsétlen falusi ember 
zsebeit s a nála levő 7000 lejt, ami- 
vel az egyik fiát az iskolába akar- 
ta beiratni, elvették. 

- Halálra gázolt egy embert s 
elmenekült a lelkiismeretlen soffőr. 
Tegnap éjszaka Bárány Konrád 
jurilofcai halkereskedőnek az autó- 
ja, amelyet Nichedos Leonida sof- 
főr vezetett Konstanca felé, elütöt- 

te Ivan Slave falusi embert, aki a 
helyszinen meghalt. A soffőr igye- 
kezett elmenekülni, azonban a te- 
lefonon értesitett konstancai rend- 
őrség a vámnál letartóztatta. A 
soffőrt átadták az ügyészségnek. 

- Sulyos ételmérgezést kapott 
egy kolozsvári egyetemi hallgató. 
Az éjjel Plegner Ferenc 21 éves ko- 
lozsvári egyetemi hallgató néhány 
barátjával egy vendéglőbe ment, 
ahol hideg ételeket evett. A vacsora 
elfogyasztása után gyomorgörcsö- 
ket kapott, mire mentőkért telefo- 
náltak. A kiszállott mentőorvos 
gyomormosást alkalmazott és laká- 
sára szállitotta a beteg diákot, aki- 
nél ételmérgezést állapitott meg. 
- Levágta a jobb kezét, mert 

nem akart több váltót aláirni. Az 
olasz lapok érdekes hirt közölnek. 
Mazzolini bresciai gazda egyik ba- 
rátja kérésére jótállóként egy vál- 
tót irt alá. A barát a váltót nem 
váltotta ki, ugy annak értékét a 
gazdán hajtották fel. Mazzolini er 
re esküt tett. hogy többet nem fog 
váltót aláirni s hogy esküjét be is 
tarthassa, egy baltával levágta a 
jobb kezét. A gazdálkodót kórház- 
ba szállitották, ahol megmentették 
az elvérzéstől, de tekintve, hogy 
Olaszországban az öncsonkintás 
büntetendő cselekmény, biróság eté 
fogják állitani. 
- Csókokat sorsolnak ki a mun- 

kanélküliek javára. Newyvorkban a 
munkanélküliek javára érdekes 
sorsolást rendeztek. A rendező bi- 
zottság drága sorsjegyeket bocsá- 
tott ki, amelyeknek szerencsés 
nyertesei a newyorki társaság öt 
legelőkelőbb és legszebb nölgyei- 
nek néhány csókjait nyerhették el. 
A főnyeremény tiz csék volt. Az 
érdekes sorsolás tizezer dollárt jö- 
vedelmezett a munkanélküliek- 
nek. 

.



A 

Rőth ur, az árdrágitó... 

Szenvedélyes vita a törvényszéken 
47 eogo sonkáról, 5 mázsa zsirról 
és arról, hogy 76 ezer lejért 
hány disznót lehet venni? 

GLUJ- KOLOZSVÁR. Három me- 

itlában, suhanc került ma a tör- 

vényszék harmadik szekciója elé. 

A vád ellenük az volt, hogy több 

belörést követtek el a Róth-féle 

husfüstöldében, ahonnan néhány 

kilő zsirt, kolbászt és szalonnát 

loptak el. A lopott dolgokat a pia- 

con értékesitették. Különösen a 

zsirnak volt kelletje, amit maximá- 

lis áron alul 20 lejért kilónként 

vesztegettek el. Ilyenformán nem 
is hangzik a vád sulyosnak. 

A hallgatóság azt reméli, hogy a 

mezitlábas suhancok, akik mellett 

fegyveres fegyőr áll, két-három hó- 

napi büntetéssel megusszák ezt a 

gyermekes kalandot. Azonban a 

tárgyalás menetén aztán olyan dol- 

gok dertülnek ki a három jómadár- 

ról, amely egyik pillanatról a má- 

sikra rendkivül sulyossá teszi a' 

helyzetet. 

ÉHES VOLTAM, LOPTAM 

EGY KIS KOLBÁSZT ÉS 

HOZZÁ EGY KIS KENYERET 

Az elsőfoku vádlott Szőcs József 

21 éves. Két év óta munkanélkül 

áll. Néha dolgozgatott is, pl. Róth 

mészárosnál, aki nagyon soványan 

fizetett meg a munkájáért. Szőcs- 

nek az volt az elve, hogy vontató 

lónak nem lehet bekötni a száját. 

Néha-néha füstölés közben egy-egy 

szal kolbászt a hasába és egyet- 

egyet a zsebébe csusztatott. Ebből 

aztán nagy baj lett. Róth ur rájött 

a lopásra és detektivekkel figyel- 

tette meg Szőcsöt, akit éppen ak- 

kor értek tetten, amikor egy zsák- 

ban tiz sonkát, tiz kiló zsirt s finom 

császárhusokat cipelt a hátán. Mi 

sem természetesebb, hogy rögtön 

letartóztatták és a legerélyesebb 

vallatás alá vették. Itt aztán az el- 

nök s közbeszól. Megjegyzi, hogy 

nagyon jól tudja, hogy a rendőrsé- 

gen nem simogatták. 

Szőcs tovább beszél: 

József és Pap László nem vettek 

részt a lopásban, csak az eladás- 

ban, de tudtak róla, hogy a holmi 

lopott. 
Tagadja, hogy mázsaszámra lop- 

tal élelmiszereket és beismeri, 

hogy betört Prezensky pékhez is 

mert ugymond - éhes volt, s a 

lepott kolbász mellé szükség volt 

kenyérre is. 
Az elnök közbevág: De remélem, 

azt a husz kiló élesztőt, amit a ke- 

nyér mellé loptál, azt nem akartad 

megenni. 

Beismeri továbbá, hogy betört a 

taniténőképző pincéjébe is, ahon- 

nan egy üveg uborkát, befőtteket 

s egyéb inyenc dolgokat vitt el. Ugy 

szintén az elemi iskola pincéjét is 

meglátogatta, ahol 1600 lei értékü 

kárt okozott. 

ARDRÁGITÁS A BIRÓSÁG 
ELŐTT 

Most Róth mészáros következik. 

Bejelenti, hogy a kára 76 ezer lej, 
mert abban az időben 40 lej volt 

kilója a zsirnak 

Moidován 

.Erre a bejelentésre ugy a wád- 
lót! tolvajok, mint a vádlott orgaz- 
dák indignálódva ugornak fel a he- 
lyükről és hangosan kiabálják, 
hogy Róth egy árdrágitó, mert ak- 
kortájjt 20 lej volt a zsir piaci ára. 
Róth erre szerényen megjegyzi, 
hogy a zsirnakvaló közt kaiser- 
fleisoh is volt, ami szakszempont- 
ból egész más elbirálás alá esik. 
Az ügyész is tulságosan soknak 
találja Róth követelését és hamar- 
jában papiron kiszámitja, hogy 76 
ezer lejént majdnem 30 disznót ve- 
hetett. Róth replikázik az ügyész 
véleményére és kijelenti, hogy má- 
zsaszámra hordták el tőle a holmi- 

Osszeomlott a vád 

kat s a kára még 76 ezer lejnél is 
nagyobb. Az orgazdák azt vallják, 
hogy nem tudták azt, hogy a dol- 
gok lopásból származnak. 

Félórai tanácskozás után az el- 
nök kihirdette a törvényszék ité- 
letét, amely a következő volt: 

Szőcs Józsefet öt rendbeli be- 
törésért egy évi börtönre, Moldo- 
van Józsefet és Pap Lászlót hat-hat 
hónapi börtönre itélték. Az orgaz- 
dák: Maria Pestean, Milea Pascu 

és Casmer Mihály 1000 lej fő, 100 
lej mellékbüntetést és két napi el- 
zárást kaptak. A vádlottaknak az 
öt és félhónapi vizsgálati fogságát 
beszámiították büntetésükbe. 

egy fantázia 
szülte falusi gyilkosság ügyében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 

bünügyben nyert tegnap délután 
befejezést a hatósági vizsgálat. 

Tegnapelőtt délelőtt 11 órakor 
Crisan Grigoriu 56 éves Criseni 
községi parasztgazda házában han- 
gos családi botrány tört ki. A ve- 
szekedés az öreg Crisan és annak 
veje, Hárfás János között robbant 
ki. Nyomban futótüzként terjedt el 
a hir, hogy Hárfás Jánost megölte 
az apósa. 

sőt Strsa Anisie állitólag látta 
is, amikor az após megfojtotta 

a vejét. 
Strsa Anisie feljelentésére hama- 

rosan megjelentek a csendőrök, 
Crisan Grigoriut letartóztatták és 

beinditottáik a hatósági vizsgálatot. 
A csendőri kihallgatáson a letar- 

tóztatott após tagadta, hogy ő lett 
volna vejének gyilkosa. A csendőr- 
ségről jelentést küldtek az esetről 
a kolozsvári ügyészségnek, ahon- 
nan tegnap kiutazott dr. Hossu 
törvényszéki orvos és a halottat 
felboncolta. 

A boncolás eredményeképpen 

megállapitást nyert, hogy Hár- 

fás János szivbénulásban halt 

meg. 

A gyilkossággal gyanusitott 
apóst szabadlábra hélyezték, zala- 
mint az ellene beinditott hatósági 
vizsgálatot is beszüntették. 

Előzetes letartóztatásba helyezik Dragiceanu 
loant, az egyetem pénztárának sikkasztóját 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ismeretes 

olvasóink előtt Dragicean Joan ese- 
te, aki a kolozsvári egyetem orvosi 
faákultásának volt a titkára. Még ez 
év tavaszán a könyvek átvizsgálá- 
salkor feletteséi rájöttek, hogy 
Dragicean 750 ezer lejt sikkasztott 
el az egyetem pénztárából. 

Dragiceanut azonnal letartóztat- 
tálk. A rendőrségen azt vallotta, 
hogy a pénzt nem sikkasztotta el, 
hanem tanári fizetéseket utalt ki 
belőle. Ezek után szabadlábra he- 
lyezték és ügyében a főtárgyalást 

szeptember közepére üzték ki. Dra- 
gicean a tárgyaláson nem jelent 
meg és mivel bejelentett lakása 
sem volt, körözőlevelet bocsájtot- 
tak ki ellene. 
A kolozsvári törvényszék köröző 

levele folytán sikerült is Brassóban 
Dragieceanut letartóztatni, ahonnan 
Kolozsvárra szállitották. Kihallga- 
tását ma délelőtt kezdte meg Pus- 
cariu vizsgálóbiró. A törvényszéki 
folyosóra kiszivárgott hirek sze- 
rint valószinü, hogy Dregiceanu 
előzetes letartóztatásban marad. 

Felmentette a hadhirósága sikasztássalvádolthadnagnyot 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma délelőit 

tárgyalta a VI. hadtest hadbirósága 
Cegánean Jenőnek, a gyulafehér- 
vári hatodik pioner ezred hadna- 
gyának az ügyét, aki sikkasztással 
volt vádolva. 

Cegánean kezelte az ezred pénz- 
tárát. Az ezred pénztárába na- 
gyobb összegü fémpénz érkezeit 
egyforma csomagolásban azzal a 
különbséggel, hogy egyes csomag 
ötszáz lejt, másik pedig ötezer lejt 
tartalmazott. 
Néhány hónap mulva egy rovan- l 

folytán bebizonyosodott, 

csolás alkalmával 66 ezer lejhiányt 
állapitottak meg az ezredpénztár- 
nál, amelynek elsikkasztásával a 
hac á magyot vádolták. 
A mai tárgyaláson több tanut 

hallgattak ki, akiknek a vallomása 
hogy a 

pénzhiány nem sikkasztásból ered, 
hanem a hadnagy hanyagságból 
összecserélte az egyforma csomago- 
kat és ugy fizette el magát. Te- 
kintve, hogy a hiányt a hadnagy 
visszatéritette, a hadbiróság fel- 
mentette a vád alól. 

véresre verte és elti 
házigazdájának 
ál apcsá 

egy Hegyvölgy. uccai a 
CLUJ- KOLOZSVÁR. Véres ; ine 

dens robbant ki az éjjel Meier 

nes Hegyvölgy-uccea 10. szám alatt 
házigazda és annak volt lakój, 
között. A házigazda és a jakó 
zött vita kezdődött, majd pedi 
verekedésé fajult a dolog. A vereke 
désnek az lett a vége, hogy 

a lakó egy jól irányitott ököl. 

csapással eltörte Meier Dénes 

állkapcsát. 

A brutalizálás szinhelyén megje 

jent a 219-es számu rendőr is aki 

a mentőkért telefonált. A helyszin. 
re dr. Matache inspekciós Orvos 

szállott ki és első segélynyujtá 
után a sulyosan sérült házigazdát, 

sebészeti klinikára szállitotta. 

ö 

Bankettel zárta az id 
nyarat az életmentéseel 
foglalkozó gáti-tanács 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Négy éve 

annak, hogy megalakult egy ragyo. 
gó juniusi napon a gáti-tanács. Ti. 
zenketten kerültek be a tanácsba 
Természetesen a fiatalok. És azól 
az idő is telt, a tagok számaik 
megnövekedett. A jelen pillanatban 
már huszonöt tagot számlál a nyá. ; 
ron többnyire fürdőnadrágban já 
ró társaság. i 

Az alakulás alapköve annak ide. szi 
jén egy négy lelket elbiró „Sirály t03 
nevü csolnak volt, melynek amet ku 

dig a második ősz árvize el nme ge, 
vitte, az volt a hivatása, hogy meg- nel 

mentette a fuldokló fürdözőket. let 
Eddig körülbelül negyven embet tal 
hálás a tanácsnak azért, hogy meg V01 
mentette a biztos vizbefulladástól tat 
Egyetlen vasárnap tizenhét fuldok a1 
ló köszönte életét a bátor fiuknak. he: 

Az idei fürdőév záróünnepélyét mo 
folyó hó 24-25-ére virradólag tat fér 
tották meg bankett keretében 4 vet 

Szamos-ucca 8. szám alatti Schus vag 

ter Mihály vendéglő kuglitermé mü 

ben. A tanács elnöke bankett előtt do1 

és után kérte a tagokat, hogy a ló az 
vőben is tartsanak össze és nele nis 
lejtsék el az öreg Szamost és 11 Tel 
Anyagátat. 

....te— ho 

Megkezdta a a statárilt ó. 
biróság a pesthidegkut i 
gyilkossád tárgyalását 
BUDAPEST. A pestvidéki tö! mo 

vényszék statáriális birósága ma Né 
reggel féltizkor kezdte tárgyami tik 
Éder Józsefnek bünperét, akit 3 ho, 
pesthidegkuti gyilkosság elköveté a t 
sével vádolnak. A statáriális biró tiz 

ság elnöke dr. Márton Albert. iiá 
vádat dr. Oláh János ügyész kéP óh 
viseli. A tárgyalásra 70 "ianut "0 an 
nultatnak fel, akiknek kinhallgat? nis 

sa egész nap tart. Éder József 7 kál 
mélyi adatainak felvétele után a 

Oláh János ügyész terjesztette á Fr: 

a vádat, majd megkezdődőtt tt- les 
kihallgatása, Itélet holnap délei vol 
re várható. Ak 

Tiszta való ! 
meneanazoaa 

KKKAAKAK Nem 

AAAAAAAAAAAA 

CZINK-nél éczül -legszebb 
. 

featés és tisztitás . 
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